

Η πανδημία εντείνει τα προβλήματα ψυχικής υγείας των νέων

Με τα κρούσματα του COVID-19 σε όλη τη χώρα να κρατούν πολλούς Αυστραλούς σε λοκντάουν, οι άνθρωποι που εργάζονται στην ψυχική υγεία ανησυχούν ιδιαίτερα για τον αντίκτυπο όλης αυτής της κατάστασης στους νέους.

Το περασμένο Σαββατοκύριακο, η πρωθυπουργός της ΝΝΟ, Gladys Berejiklian, ρωτήθηκε για τα στοιχεία κάποιων δημοσιογραφικών ρεπορτάζ, τα οποία δείχνουν ότι οι επισκέψεις στα Επείγοντα στην πολιτεία αυξήθηκαν κατά 31 τοις εκατό, σε σύγκριση με πέρυσι, για αυτοτραυματισμό και αυτοκτονικό ιδεασμό σε παιδιά και εφήβους.

«Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό να βλέπουμε την ψυχική αγωνία που περνούν οι άνθρωποι, ειδικά οι νέοι» είπε η κ. Berejiklian.

Οι ειδικοί λένε ότι έτσι αυξάνεται η πίεση σε ένα ήδη τεταμένο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης, που μαστίζεται από μεγάλες περιόδους αναμονής όσον αφορά την επίσκεψη σε έναν ψυχολόγο ή γενικό ιατρό.

Ο Patrick McGorry, εκτελεστικός διευθυντής του οργανισμού ψυχικής υγείας Orygen, δήλωσε ότι τα τμήματα Επείγοντων διώχνουν νεαρούς Αυστραλούς «κάθε μέρα». «Δεν μπορούμε να τους εντάξουμε σε παροχή συστημικής φροντίδας, γιατί όλοι οι πάροχοι είναι πλήρεις, έχουν μεγάλες λίστες αναμονής.

«Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό να βλέπουμε την ψυχική αγωνία που περνούν οι άνθρωποι, ειδικά οι νέοι» είπε η κ. Berejiklian.



Είμαστε αντιμέτωποι με ένα πραγματικό πρόβλημα» είπε στο SBS News. «Αν συνέβαινε το ίδιο με ασθενείς με COVID ή με οποιαδήποτε άλλη ομάδα ασθενών, θα υπήρχε άμεση αντιμετώπιση».

Ο καθηγητής McGorry χαρακτήρισε την κρίση στην ψυχική υγεία που προκάλεσε ο COVID-19 ως «σκιάδη πανδημία», που επηρεάζει τους νέους περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη ηλικιακή ομάδα.

«Οι νέοι ανέκαθεν εκπροσωπούσαν στον μεγαλύτερο βαθμό τα προβλήματα ψυχικής υγείας, αλλά η πανδημία έχει διαταράξει τη ζωή τους πολύ περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη ηλικιακή ομάδα» είπε. «Η εκπαίδευση και η περιστασιακή απασχόληση είναι πιο σημαντικές στους νέους από ό,τι στους ανθρώπους στη μέση ηλικία ή ακόμα και στη μετέπειτα ζωή τους. Είναι περισσότερο εξαρτημένοι από τις ομάδες των συνομηλίκων τους, και τώρα έχουν αποκοπεί από αυτές, ενώ και τα συστήματα υποστήριξης γύρω τους – είτε πρόκειται για δασκάλους, για γονείς είτε για άλλες δομές – έχουν εξαντληθεί».

Ασυνόδευτα παιδιά από το Αφγανιστάν φτάνουν στην Αυστραλία

Ορισμένα ασυνόδευτα παιδιά βρίσκονται σε ξενοδοχεία καραντίνας στην Αυστραλία, αφού έφυγαν από την Καμπούλ κατά τις επιχειρήσεις εκκένωσης χωρίς τις οικογένειές τους, δήλωσε η υπουργός Εσωτερικών.

Εκατοντάδες Αφγανοί έχουν μοιραστεί σε ξενοδοχεία καραντίνας στην Αυστραλία και σε μια αεροπορική βάση της Μέσης Ανατολής, όπου μεταφέρθηκαν αφού διασώθηκαν από το αεροδρόμιο της Καμπούλ εν μέσω του χάους της κατάληψης της εξουσίας από τους Ταλιμπάν.

Η υπουργός Εσωτερικών Karen Andrews είπε ότι μια χούφτα παιδιά από το Αφγανιστάν, κανένα μικρότερο των 10 ετών, έχουν βρεθεί στην Αυστραλία ασυνόδευτα. «Όλοι παρακολουθήσαμε τις σκηνές στο Αφγανιστάν, όπου ενήλικες περνούσαν τα παιδιά τους μόνα τους από τις πύλες» είπε η κα Andrews.

Βίντεο που έγιναν viral στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δείχνουν ανθρώπους να δίνουν μικρά παιδιά σε στρατιώτες πάνω από τους τοίχους του αεροδρομίου της Καμπούλ, καθώς οι ίδιοι δεν μπορούσαν να μπουν μέσα – αν και, σύμφωνα με πληροφορίες, αυτά τα παιδιά φαίνεται ότι

Παιδιά από το Αφγανιστάν, κανένα μικρότερο των 10 ετών, έχουν βρεθεί στην Αυστραλία ασυνόδευτα.



επανενώθηκαν με τις οικογένειές τους. Η κ. Andrews είπε ότι υπάρχουν λιγότερα από 10 ασυνόδευτα παιδιά σε καραντίνα σε ξενοδοχεία στην Αυστραλία, αλλά τις επόμενες ημέρες ενδέχεται να φτάσουν περισσότερα από την αεροπορική βάση στη Μέση Ανατολή.

Η κ. Andrews αρνήθηκε να σχολιάσει πόσοι Αυστραλοί ή κάτοχοι βίζας, συμπεριλαμβανομένων των οικογενειών των διασωθέντων, παρέμειναν στο Αφγανιστάν. «Είναι κάτι στο οποίο έχουν εστιάσει την προσοχή τους οι Ταλιμπάν και άλλες δυνάμεις, αυτή τη στιγμή, και δεν σκοπεύουμε να τους παρέχουμε πληροφορίες» είπε.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή Ιερομαρτύρων Ανθίμου επισκόπου Νικομήδειας (†302) και Αριστίωνος επισκόπου Αλεξανδρείας, Μαρτύρων Αρχοντίωνος, Βασιλίσσης, Ζήνωνος, Φοίβης διακόνου και Χαρίτωνος (†α'αι.).

Αύριο Σάββατο Μωϋσέως και Ααρών του πρώτου αρχιερέως, Ιερομάρτυρος Βαβύλα επισκόπου Αντιοχείας και των συν αυτώ παιδών, Δονάτου και των δύο αδελφών αυτού, Μαρτύρων Αμιανού, Βαβύλα του εν Αντιοχεία διδασκάλου.

Κυριακή Προφήτου Ζαχαρίου και Ελισάβετ, Ιερομαρτύρων Αβδαίου επισκόπου Περσίδας και Θεοδώρου, Μαρτύρων Θεοδώρου, Μεδίμνου και Ουρβανού.

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο **Σίδνεϊ αίθριο καιρό** με την θερμοκρασία από **13°C - 23°C**

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του **Λοττο της Τετάρτης** κληρώθηκαν οι αριθμοί **13, 17, 25, 31, 35, 43** και **Supps 6, 18**.

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6273 3011
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500
fax: 02 9264 6135
email: grgencon.sid@mfa.gr

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

654 New Canterbury Road,
Hurlstone Park, NSW 2193

ABN: 69 145 864 071

Phone: 02 9558 4008

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ

Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ

Γιώργος Χατζηβασίλης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Γιάννης Δραμιτινός

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρμας, Γιώργος Χατζηβασίλης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Δέσποινα Μπαχά

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Σπύρος Μαντζούκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Παναγιώτης Σκαρμούτσος

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing